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1ο Γυμνάσιο Λαμίας                   Σχολ. Έτος : 2021-22 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

 Πρωινή Προσέλευση – Παραμονή στο σχολείο – Διαλείμματα – Αποχώρηση  

Σέβομαι και τηρώ το ωράριο του καθημερινού προγράμματος. Σέβομαι την ώρα έναρξης των 

μαθημάτων, γι’ αυτό έρχομαι στο σχολείο έγκαιρα. 

Μη έγκαιρη προσέλευση συνεπάγεται απουσία ακόμη και αν εισέλθω στην αίθουσα κατόπιν 

ενημέρωσης της Διεύθυνσης του σχολείου. Δεν επιτρέπεται αποχώρηση από το σχολείο πριν 

από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. 

Κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, οι εξωτερικές πόρτες κλείνουν για λόγους 

ασφαλείας και ανοίγουν ξανά την προκαθορισμένη ώρα αποχώρησης των μαθητών (13:00 

και 13:45 ανάλογα με το πρόγραμμα).  

Τα διαλείμματα έχουν σκοπό να ξεκουραστώ, να χρησιμοποιήσω την τουαλέτα, να 

γευματίσω πρόχειρα και γενικότερα να προετοιμαστώ για την επόμενη διδακτική ώρα. 

Προσπαθώ να διαχειριστώ έντονες στιγμές που μπορεί να προκύψουν με ηρεμία, συζήτηση 

και ποτέ με χρήση λεκτικής ή σωματικής βίας. Για οποιοδήποτε θέμα δε μπορώ να 

διαχειριστώ κατά τη διάρκεια του διαλείμματος απευθύνομαι άμεσα στους εφημερεύοντες 

καθηγητές και καθηγήτριες. Δεν επισκέπτομαι το γραφείο της Διεύθυνσης ή των καθηγητών 

με το παραμικρό και δεν καθυστερώ να μπω στην τάξη για να μη διακόπτω το μάθημα. 

Ποτέ δεν φεύγω από το Σχολείο κατά τη διάρκεια λειτουργίας του. Γνωρίζω ότι η άνευ λόγου 

απουσία μου θα επιφέρει αρνητικές συνέπειες. Από τον σχολικό χώρο μπορώ να φύγω μόνο 

μετά από συνεννόηση με τη Διεύθυνση του σχολείου και τους γονείς μου, οι οποίοι και θα 

με παραλάβουν από το σχολείο αφού ενημερώσουν. Γνωρίζω ότι η απουσία μου από τα 

μαθήματα πρέπει να είναι αιτιολογημένη και μόνο όταν υπάρχει σοβαρός λόγος. 

Σε περίπτωση απουσίας μου από το σχολείο για οποιοδήποτε λόγο, οι γονείς μου οφείλουν 

να ενημερώσουν άμεσα τη Διεύθυνση του Σχολείου με κάθε πρόσφορο τρόπο. 

 Πολιτική Προστασία 

Σε περίπτωση σεισμού, εφαρμόζω το σχέδιο έκτακτης ανάγκης όπως έχω εκπαιδευτεί 

σχετικά κατά τη διεξαγωγή των ασκήσεων ετοιμότητας. Κατευθύνομαι στον προκαθορισμένο 

χώρο συγκέντρωσης στο προαύλιο ακολουθώντας τις υποδείξεις των καθηγητών μου. 

 Συμπεριφορά – Εμφάνιση – Συμμετοχή σε δραστηριότητες. 

Απευθύνομαι στους καθηγητές και τους μαθητές του σχολείου με ευγένεια. Δεν χρησιμοποιώ 

απρεπείς εκφράσεις και λεκτική ή σωματική βία. Άλλωστε γνωρίζω ότι τέτοιες συμπεριφορές 

επιφέρουν σοβαρές συνέπειες. Δεν δείχνω διάκριση προς άτομα της σχολικής κοινότητας με 

διαφορετική εμφάνιση, εθνικότητα, θρησκεία, χρώμα δέρματος, γλώσσα ή οικονομική 

κατάσταση σε σχέση με εμένα. Όλοι οι μαθητές έχουν τα ίδια δικαιώματα και τις ίδιες 

υποχρεώσεις, σεβαστές από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  
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Προτιμώ η εμφάνιση μου στο σχολείο να είναι απλή χωρίς υπερβολές και δίνω έμφαση στην 

καθαριότητα και την υγιεινή. Συμμετέχω, με την σύμφωνη γνώμη των γονέων μου, σε 

δραστηριότητες, εκδηλώσεις, εκδρομές και εκπαιδευτικά προγράμματα του σχολείου. 

Γνωρίζω ότι κατά την διεξαγωγή τους ισχύει το ίδιο πλαίσιο κανόνων με αυτό των 

μαθημάτων.  

ΔΕΝ ΦΕΡΝΩ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΙΝΗΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ διότι η χρήση του απαγορεύεται. Για να 

ειδοποιήσω ή να ειδοποιηθώ από τους γονείς μου χρησιμοποιούνται οι τηλεφωνικοί αριθμοί 

του σχολείου. Δεν φέρνω περιττά χρήματα, παιχνίδια, ηλεκτρονικές συσκευές και κάθε τι 

άσχετο με την σχολική λειτουργία.  

Στο σχολείο περνώ αρκετές ώρες της ημέρας μου, γι αυτό φροντίζω να διατηρώ τους χώρους 

του καθαρούς. Ιδιαίτερη σημασία δίνω στην καθαριότητα και την υγιεινή σε σχέση με την 

χρήση της τουαλέτας. Φροντίζω όταν φεύγω από την τουαλέτα να είναι καθαρή.  

Τηρώ τα μέτρα προστασίας κατά της διασποράς του κορονοϊού  COVID-19 όπως αυτά έχουν 

οριστεί και ισχύουν. Συμβουλεύομαι τακτικά τις σχετικές αφίσες με τις οδηγίες που 

υπάρχουν σε κάθε τάξη. 

Χρησιμοποιώ τους χώρους και τον εξοπλισμό του σχολείου (υπολογιστές, καρέκλες, θρανία 

κλπ) φροντίζοντας την αρτιότητα και την λειτουργικότητά τους. Σε περίπτωση διαπιστωμένης 

φθοράς η αποκατάσταση θα επιβαρύνει οικονομικά τους αντίστοιχους γονείς και κηδεμόνες.  

Σε περίπτωση που κάποιος εκπαιδευτικός δεν προσέλθει στην τάξη ο απουσιολόγος πηγαίνει 

στο γραφείο της Διεύθυνσης να ενημερωθεί. Αν υπάρχει κενό διδασκαλίας, υπάρχει 

συνεννόηση με την Διεύθυνση για το τι θα ακολουθήσει με τους μαθητές του τμήματος.  

Στο κυλικείο προσέρχομαι μόνο κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων τηρώντας τους κανόνες 

ευγενείας προς τους εργαζόμενους και τους συμμαθητές μου.  

Στο σχολείο μου υπάρχουν χώροι στους οποίους δεν επιτρέπεται να έχουν πρόσβαση οι 

μαθητές (υπόγειο, λεβητοστάσιο, ταράτσα κλπ) και για το λόγο αυτό οι πόρτες είναι 

κλειδωμένες. Σε καμία περίπτωση δεν πηγαίνω σε αυτούς τους χώρους.  

 Ενημέρωση Μαθητών και Γονέων 

Για διάφορες δραστηριότητες του σχολείου, την επίδοση μου καθώς και τακτικές ή έκτακτες 

σχολικές διαδικασίες, οι γονείς μου κι εγώ ενημερωνόμαστε με ανακοινώσεις, ενημερωτικά 

σημειώματα, με φυσική παρουσία (κατόπιν ραντεβού για τους γονείς), τηλεφωνικά, με                      

e-mail και με ανακοινώσεις την ιστοσελίδα του σχολείου. 

 Υποχρεώσεις στην Τάξη 

Στην τάξη μου διατηρώ τη θέση μου όπως έχει αποφασιστεί από τους μαθητές και τον 

υπεύθυνο καθηγητή. Για οποιαδήποτε αλλαγή σε σχέση με αυτό θα πρέπει να υπάρξει 

συνεννόηση με τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος.  

Κατά τη διάρκεια του μαθήματος για οποιαδήποτε παρέμβαση μου ζητώ το λόγο με τον 

τρόπο που μου έχει υποδείξει ο κάθε εκπαιδευτικός. Σέβομαι και τηρώ τους κανόνες 

συζήτησης καθώς και τους συνομιλητές μου, χωρίς να διακόπτω ή να υψώνω τη φωνή μου. 
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Εκφράζω ελεύθερα τη γνώμη μου, εφόσον μου ζητηθεί, και ακούω με προσοχή τη γνώμη του 

άλλου (όπως θα ήθελα να γίνεται και με εμένα).  

Φροντίζω να διατηρώ σε άριστη κατάσταση τα βιβλία και τον εξοπλισμό μου καθώς και να 

τα φέρνω μαζί μου όποτε χρειάζεται. Δεν αφήνω τίποτα κάτω από το θρανίο μου.  

Δεν τρώω, δεν πίνω και δε μασάω τσίκλες μέσα στην τάξη. Δεν χρησιμοποιώ προσωπικά 

αντικείμενα των συμμαθητών μου. Δεν διαταράσσω τη ροή του μαθήματος. Προσπαθώ να 

χρησιμοποιώ την τουαλέτα στο διάλειμμα και όχι κατά την ώρα του μαθήματος για να μην 

χάσω αυτά που θα ειπωθούν.  

Έχω εξίσου την ευθύνη μαζί με όλους τους συμμαθητές μου για την κατάσταση του 

εξοπλισμού της τάξης μου (υπολογιστές, προτζέκτορες, θρανία, κουρτίνες, καρέκλες, έδρα, 

πίνακας, τοίχοι, παράθυρα κλπ) και φροντίζω να διατηρείται καθαρός και λειτουργικός.  

Μόλις χτυπήσει κουδούνι για διάλειμμα βγαίνω σύντομα και με προσοχή από την αίθουσα 

παίρνοντας μαζί μου το φαγητό και τα χρήματα μου ή ό,τι άλλο χρειάζομαι.  

Δεν διστάζω να απευθύνομαι στον Υπεύθυνο Καθηγητή του τμήματος μου για οτιδήποτε με 

απασχολεί. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος απευθύνομαι στους εφημερεύοντες.   

 Συμπεριφορά εκτός πλαισίου σχολικής ζωής – Συνέπειες  

Το πλαίσιο σχολικής ζωής αποτελεί ένα «συμβόλαιο» μεταξύ των μελών της σχολικής 

κοινότητας και έχει την πλήρη αποδοχή από όλους. Έχει σκοπό να ενισχύσει συμπεριφορές 

εντός αυτού του πλαισίου. Γνωρίζω ότι οι εκτός πλαισίου συμπεριφορές μπορούν να 

επιφέρουν συνέπειες όπως προφορική παρατήρηση, ενημέρωση γονέων, συμμετοχή σε 

δραστηριότητες ευαισθητοποίησης ή επίπληξη. Φαίνεται ότι στην αντιμετώπιση της μη 

τήρησης των κανόνων υπάρχει η λογική της ενθάρρυνσης και όχι της «τιμωρίας». Ωστόσο 

αναγνωρίζω ότι η επαναλαμβανόμενη μη τήρηση των κανόνων του πλαισίου σχολικής ζωής 

επιφέρει την επιβολή των προβλεπόμενων από τη νομοθεσία παιδαγωγικών μέτρων.   

 


